
波田まちづくりビジョンアンケート 

 

■意見の大きなかたよりはないと考えます 

波田地区 15,457名のうち 3,378名が回答。子どもを除けば 1/4 ぐらい。 

回答者は男・女ほぼ半々、65 才以上高齢者が 47%、波田生まれの方は 38%、県外出身者も 12%

います。在住年数は 20年以上の方が 74%。20才以下は 0.7%しかありませんが、後日、梓川高校

生と波田中学生の話し合いを傍聴し、大人の考えと変わらないと感じました。 

 

■満足度は 10点満点で平均 6.2 

「生活拠点としての満足度は何点ですか?」の問いに、4 点以下の不満な方は 1 割。5 点の普通と

答えた方は 35%、6点以上 55%と多くの方が波田の生活に一応満足しています。 

出身地別に見ても、波田生まれで満足度 4 以下の不満が強い方は 1 割、波田以外の松本出身

者・松本以外の県内出身者・県外出身者も 1割と出身地に差はありませんでした。 

男女別に見ても両方とも不満の方は 1割で差はありませんでした。年令別には 65才以上 

の不満な方が 3人に 1人とお年寄りほど困っている傾向があります。在住年数 5年未満の 

方で不満な方は 8%と最近移住してきた方も満足な方がほとんどです。 

 

■まとめに向けて 

アンケートは波田の方々の要望を最大限とり入れてまとめます。来月には素案をお図りしたいと

考えております。またビジョンは町会、支所、公民館等の組織、また各団体も含めたものにしない

といけないので、どのような課題があるか各組織・団体にアンケートをお願いしたいと考えていま

す。次回お図りしたいと考えております。 

   来年度、素案の問題点を関係先に聞いて回り、解決する方策を探り、皆様に確認しながら 10 年

ビジョンを作ります。すぐに手をつけられることはその都度、提案させていただきます。 

 

 

美しい自然・のどかさを残しながら、生活の利便性を改善 

若者・子ども・お年寄り、皆でまちづくり 

参加できない方も受入れ、ちょっとお節介の「ほど良い絆」 

 

基本的方向 

 


